



國立恆春高級工商職業學校

National Heng Chun Vocational High School

校址：94641屏東縣恆春鎮恆南路38號

總機：(08)889-2010

網址：<https://www.hcvs.ptc.edu.tw>

發行人：何峻誠校長

總編輯：郭姿伶主任、張淑惠主任、李依屏主任、鄭景庭主任、王乃尹主任、蔡儒宗主任、李清福主任

出刊日期：2026年2月

# 恆陽春暖 97期

## 學務處

### 七十載薪火相傳 齊聚校慶榮耀時刻

本校盛大舉辦「70週年校慶慶祝典禮暨表演大會」，以「70閃耀·青春恆商」為主題，切糕儀式象徵傳承與祝福，各社團精彩演出展現學生多元才華，凝聚師生情感，為學校邁向新里程碑注入能量。



何峻誠校長與榮譽會長們共同切蛋糕



精彩的社團表演



精彩的社團表演

## 聖誕傳愛 溫馨滿校園

學務處於聖誕節前夕辦理系列活動，校長、家長會長與觀光科禮賓生於校門口發放糖果，傳遞溫暖祝福；各班同步進行聖誕暨新年教室布置，營造歡樂節慶氛圍，促進師生情感交流，為新年揭開溫馨序幕。

## 體育組

### 114年屏東盃全國中小學田徑錦標賽—

高女組 余欣蕾(資訊三甲)

七項全能 第二名 3956分

三級跳遠 第三名 11公尺11



校長溫馨發放糖果及教室布置一隅



## 輔導室

114學年度上學期輔導室執行國教署補助家庭教育計畫，以及高職優質化計畫，辦理「社會情緒學習系列增能活動」，感謝共同參與家長、學生及老師，下學期將持續辦理相關活動。



114年11月25日（週二）晚間辦理「家庭交響曲：用SEL聽見自己、靠近青春的心—親職教育講座」



114年12月2日（週二）段考日下午，邀請教師參加「情緒覺察與壓力調適-教師生命教育研習」



114年12月22日（週一）至115年1月13日（週二）於圖書館辦理生命教育書展，展出師生創作之繩繞畫杯墊，及推薦生命教育相關好書。



114年12月8日（週一）上午以教師社群為主，辦理「職場社會情緒學習融入教學-教師專業發展研習」



114年12月17日（週三）下午週會時間辦理「師生自我覺察工作坊-繩繞畫杯墊實作」



## 圖書館 當石膏玩轉版畫，恆中學生樂在其中

### ★石膏版畫美學：一場耐心與驚喜的冒險

恆春國中學生走進美術教室，在石膏版畫的雕琢中體驗生活美學。透過「馬連」轉印，大家在等待中學習耐心，在色彩躍然紙上時體會創作的純粹。這不僅是藝術研習，也享受生活當下捕捉靈感的瞬間。



## 心中的國境之南如羊毛氈繡出了暖陽的味道

### ★一針一線縫恆春：羊毛氈療癒之旅

莊央嫻老師領軍，將恆春燈塔與古城幻化為指尖的羊毛氈。老師們在刺繡中找回寧靜，讓家鄉風景變得立體溫暖。這場藝術研習不僅大受好評，更在忙碌生活中，留住了如暖陽般的家鄉味。



## 教務處

### 一、114學年度新生入學成績優秀獎學金

序號	班級名稱	姓 名
1	資電一甲	步翟鎮葦
2	餐管一甲	林安妤
3	觀光一甲	尤富源
4	觀光一甲	柯雅娟
5	資處一甲	趙柔茜
6	資處一甲	盧曉嫻
7	普高一甲	陳惟凱
8	普高一甲	龔憶沁
9	普高一甲	吳亞靜



### 二、114學年度完全免試入學獎學金高一新生成績優良獎學金

班級名稱	姓名
資電一甲	詹君灝
餐管一甲	王彥承
餐管一甲	吳雪月
餐管一甲	張采潔
餐管一甲	張筱薰
餐管一甲	鍾易翔
餐管一乙	劉思媛
餐管一乙	謝侑廷
觀光一甲	吳采恩
觀光一甲	姚誠宇
觀光一甲	張瑋庭
觀光一甲	許慈惠
資處一甲	陳柔恩
資處一甲	陳界霖
資處一甲	賴宜函
普高一甲	吳涵瑄
普高一甲	杜鎧米
普高一甲	林宥汝
普高一甲	陳源杰



### 三、114學年度第1學期就近入學獎學金名單

班級名稱	姓名
資電一甲	張淳政
資電一乙	張鈺龍
資電一乙	黃子恩
餐管一甲	尤辰
餐管一甲	白仲勛
餐管一甲	陳國逸
餐管一甲	楊核渝
餐管一乙	方文成
餐管一乙	郭欣穎
觀光一甲	王郁雅
觀光一甲	柯雅娟
資處一甲	黃雨潔
資處一甲	趙柔茜
資處一甲	趙駿威
普高一甲	陳惟凱
電子二甲	劉家綸
餐管二甲	邵鈞楷
資訊二甲	劉漢翔
餐管二甲	白張欣郁
餐管二乙	方妍楨
觀光二甲	賴伊庭
觀光二甲	廖宥翔

班級名稱	姓名
觀光二甲	龔卉禎
餐管三甲	王靖妃
餐管三甲	林沛琇
餐管三甲	洪翊婕
餐管三甲	莊安婕
餐管三乙	方雨萱
資處三甲	厲紘瑋
資處三甲	蔡益榛
高三三甲	樊宗錡



## 實習處 實習組

114學年度全國高級中等學校商業類學生技藝競賽於114年12月1日至12月4日舉行，來自全國136所學校、各校表現優異的519位選手齊聚一堂同台競技。本校資料處理科選手黃叡薰參加商業簡報職種，從77位頂尖菁英選手中脫穎而出，榮獲全國優勝16名；厲紘瑋同學參加文書處理職種，從85位頂尖菁英選手中脫穎而出，榮獲全國優勝第36名。

叡薰表示參加此次全國技藝競賽商業簡報項目，讓我得以完整展現所學能力。從主題發想到簡報設計與內容調整的過程中，我學會運用清晰的邏輯架構與視覺呈現，精準傳達簡報的核心重點。比賽當天，更深刻體會到臨場穩定度與內容熟悉程度對整體表現的重要性。感謝指導老師在準備過程中的悉心指導與寶貴建議，以及學校提供參與競賽的機會，使我在此次競賽中累積經驗，持續精進簡報與表達能力。

紘瑋表示參加全國高級中等學校商業類技藝競賽文書處理職種，讓我深刻體會到文書處理並非只是單純的打字，而是同時講求速度與正確性的專業能力。比賽過程中，必須一邊注意文件格式是否符合規範，一邊反覆檢查內容的正確性，對細心與耐心都是極大的考驗。雖然整體過程緊張且充滿壓力，但也讓我清楚看見自身仍需加強的地方，成為未來持續精進的重要方向。



## 實習處 就業組 熱門職業與職場現況講座

由潮州就業中心柯漢雯先生進行講座，說明相關產學方案，協助同學掌握職涯方向，拓展多元進路選擇。在快速變動的時代，職業選擇已不再只是「找一份工作」，而是理解產業趨勢與定位自我。

本次講座〈熱門職業與職場現況〉從真實職場出發，介紹當前受關注的職業樣貌與企業所需能力，引導同學將對未來的想像，轉化為可行的行動方向。



講師分享



講師說明



講師與學生有獎徵答互動

## 資處科

### 「從競賽舞台走向產業現場，資處科學生展現專業力與職場視野」

在現今數位化與科技快速發展的時代，資料處理科的學生不僅需要紮實的專業知識，還需要透過實際經驗來拓展眼界。近期資料處理科的學生積極參與多項比賽及職場體驗活動，獲得了豐碩的成果，並且大大提升了他們的專業能力與對未來職業生涯的規劃。

#### ◆資處科學生勇奪佳績---商科技藝競賽與專題製作雙雙獲獎

資處科學生近日在「商科技藝競賽」及「專題製作競賽」中表現亮眼，憑藉紮實的專業能力與高度的團隊合作精神，於眾多參賽隊伍中脫穎而出，榮獲多項獎項，為校爭光。

在商科技藝競賽中，資處科學生展現平日課堂訓練成果，無論在資訊應用、問題分析或實作能力上皆表現穩定。學生能在有限時間內精準完成指定任務，充分展現對商業資訊與數位工具的熟練度，獲得佳績。

此外，在專題製作競賽方面，學生以實際生活與產業需求為出發點，結合所學資訊技術，規劃並完成具實用性與創意性的專題作品。

資處三甲 黃叡薰獲得---商業簡報組第16名，指導老師：顏璧瑛老師

資處三甲 廉紓緯獲得---文書處理組第36名，指導老師：李純琇老師

資處三甲 蔡益榛、古嘉瑜，獲得最佳人氣獎，指導老師：顏璧瑛老師

資處三甲 洪俊義、葉柏宇、盧煜翔，獲得每日進歲獎。指導老師：李依屏老師

#### ◆從展場到虛擬實境---資處科學生拓展產業視野的職場體驗

透過本次職場體驗活動，學生參訪了屏東太平洋百貨與智歲公司，實地參觀百貨公司展場，深入了解展場規劃、視覺設計與行銷動線如何影響消費者行為，對商業空間背後的專業分工有更具體的認識。隨後進行的虛擬實境（VR）體驗，讓學生親身感受數位科技在展演、行銷與顧客互動上的應用，從使用者角度理解科技如何提升沉浸感與體驗價值。透過「看見現場、親身體驗」的學習歷程，學生不僅加深對產業運作的理解，也開始思考資訊科技在未來職涯中的實際應用，成功拉近課堂學習與真實職場之間的距離。



## 觀光科

### 國立高雄餐旅大學親善服務社交流

特別感謝親善服務社的指導老師與萬光滿教授蒞臨指導，更感謝本校觀光科畢業學姊——現任親善服務社社長——帶領社員回到母校，親自把學習成果與經驗傳承給學弟妹。

學弟妹們透過這次的學習，不只提升了外在儀態，更建立起服務態度與自信。而最令人欣慰的是——很多同學因此更加嚮往大學生活，為自己設定了新的學習目標與人生方向。

你正在一步一步走向更好的自己，加油！



### 觀光科參賽 K Cup國際咖啡挑戰賽全員獲獎

觀二甲 廖宥翔 咖啡拉花競賽 榮獲佳作

觀二甲 蘭家玟 咖啡拉花競賽 榮獲佳作

觀三甲 王品潔 咖啡拉花競賽 榮獲優勝

指導老師 林佳璇老師

觀三甲 潘詩盈 手沖咖啡競賽 榮獲佳作

指導老師 李國祿老師



國祿老師當天也是選手～一路過關斬將榮獲佳作獎項師徒共同獲獎

感謝學生家長們的支持，謝謝兩位指導老師的努力，陪伴小孩不斷精進技術。

佳璇老師、國祿老師辛苦了！



## 餐飲科

### 恭賀！恆春工商餐飲管理科再傳捷報！

在【第24屆金爵獎國際餐飲暨旅遊大賽】中，本校同學表現亮眼、實力出眾

#### 高中職托盤組

餐管乙二 陳芷安 榮獲銀牌（指導老師：涂麗芳老師）

餐管二甲 白張欣郁 榮獲銅牌（指導老師：涂麗芳老師）

餐管二乙 林姵溱 榮獲銅牌（指導老師：涂麗芳老師）

感謝老師們辛勤指導，也為努力不懈的學生喝采！



## 電子科、資訊科 機器人大賽五度打敗大專蟬聯全國第一！

賀！資訊科、電子科一、三年級16位同學參加「2025全國智能科技創新應用」機器人競賽連續五年打敗大專對手包辦金、銀、銅牌。全數得獎！再度成為滿貫王！創下新紀錄！



#### 遙控競速組個人賽

金牌：電子二甲趙凱凡

銀牌：資電一甲張淳政、電子二甲王怡雯

銅牌：資訊二甲邵鈞楷、電子二甲陳秉鴻、張柏彥、李祐安、資電一甲詹君灝、蔡承軒

佳作：資電一甲詹智佑、資電一乙張鈺龍、資電一甲吳悌愷、資電一乙趙綱懋、資訊二甲謝佳佑、甲盧明哲、資電一乙黃子恩

#### 颶風戰士（AI視覺辨識任務）組團體賽

金牌：趙凱凡、王怡雯、詹智佑；

銀牌：黃子恩、趙綱懋、張鈺龍；張淳政、吳悌愷、詹君灝、蔡承軒；

銅牌：謝佳佑、邵鈞楷、盧明哲；佳作-張柏彥、陳秉鴻、李祐安

指導老師：許斐菁主任、林維寬主任



全體得獎16位同學賽後合影



雙料冠軍-凱凡



同學們課後的練習。~努力不會背叛你，就算第一時間沒有看到結果，也會累積成長。



12/24(三)資電一乙適性試探實作體驗營1-電路焊接 試探與實作體驗營2-飛行機器人操作飛行

## 觀光科歡樂聖誕日

在充滿感恩與祝福的季節，恆春工商觀光科舉辦了聖誕交換禮物暨科學會交接活動，校園裡洋溢著溫暖又歡樂的氣氛～特別感謝新舊科學會同學的用心籌備，精心設計有趣的活動與交換禮物，讓每一位參與的同學都收穫滿滿、笑容滿滿！

也要誠摯感謝校長、學校師長及觀光科教師的熱情參與與支持，不僅給予鼓勵，還準備了豐富的禮物，為同學們帶來滿滿驚喜與祝福。

禮賓生同學化身聖誕天使，與校長一同在校園中分享糖果與歡樂，把溫暖傳遞給全校每一位同學。

願歡樂延續、感恩常在，祝福大家聖誕快樂，新的一年繼續一起發光！



### 觀光科參加 2025 嶺東觀光「綠遊饗宴—遊程規劃」競賽

【突破自我・綠色旅遊的青春舞台】恭喜恆春工商觀光科同學參加2025嶺東觀光「綠遊饗宴—遊程規劃」競賽，一路從初賽企劃書撰寫，到全國取10組入圍決賽，最終榮獲「佳作」成績，恭喜獲獎同學，同時也感謝觀光科內教師團隊給予同學的鼓勵及建議。

在這次遊程規劃設計中，同學們深入學習綠色旅遊與永續觀光的核心理念，這份經驗，將成為你們未來道路上最珍貴的養分。

請為勇敢站上舞台的自己，給一個大大的掌聲吧！



## 進修部

### 古旻耀 進觀一甲

感謝Una帶我們去無所事室。雖然我住在恆春，卻一直不知道有這麼棒的地方。這次體驗讓我學到，氣味與音樂能夠改變我們對環境的感受，而好的環境也能讓原本的壞心情慢慢轉變。能和全班一起到戶外上課，真的讓我感到非常開心。

### 進觀一甲

從冬至搓湯圓到聖誕節交換禮物，每個節慶都不漏掉。讓每位學生在校生活富滿滿，收穫多多。

